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Udvalget for Forskning, Innovation og Videregående Uddannelser

21. december 2012

To MF’er udpeget til Fonden Teknologirådets repræsentantskab

Folketingets to valggrupper har indstillet henholdsvis MF Per Clausen (indstillet af S, RV, SF og EL) og Jens 

Henrik Thulesen Dahl (V, DF, LA og KF) til repræsentantskabet for Fonden Teknologirådet 19. december 

2012, hvilket Fonden Teknologirådet er informeret om i brev fra udvalgsformand Rasmus Prehn. De to 

medlemmer er indstillet til repræsentantskabet for årene 2012 og 2013.

Fonden Teknologirådet har efterfølgende, 20. december 2012, sendt udvalget udkastet til vedtægter for 

Fonden [vedhæftet dette bilag], og direktør Lars Klüver gør i den anledning opmærksom på følgende forhold:

”Fonden Teknologirådet er teknisk set stadig en ”fond under stiftelse”, idet der ikke er modtaget en endelig 

registrering af fonden endnu. Det betyder, at vedtægterne skal betragtes som foreløbige, til vi har modtaget 

registreringen. Det betyder også, at repræsentantskabet ikke har en formel rolle, før vedtægterne er 

godkendt.

Vi er dog så langt i processen, at jeg i dag udsender opfordring til en række organisationer om at deltage i 

udpegning af repræsentantskabets medlemmer på basis af det udkast til vedtægter, der nu er i spil, og som 

jeg vedhæfter. Jeg fremsender naturligvis de endelige vedtægter, når de foreligger. Vi forestiller os ikke, at 

der laves yderligere regler for repræsentantskabet end de, der fremgår af vedtægterne.

Jeg vil nævne, at der i det vedlagte udkast til endelige vedtægter ikke er lagt op til, at Folketinget udpeger et 

medlem af bestyrelsen. Dette var på tale under Finansudvalgets behandling af aktstykket om Fondens 

oprettelse, og på et spørgsmål til ministeren svarede vi, at der kunne gives plads til et medlem af Folketinget 

i bestyrelsen. I de første vedtægter var der en åben plads til et Folketingsmedlem, men fondsmyndighederne 

har ikke ville acceptere åbne pladser. Så da beretningen fra Uddannelsesudvalget ikke behandler dette 

punkt, har vi fjernet muligheden i det foreliggende udkast til endelige vedtægter. Er der et problem i det, vil 

jeg meget gerne have besked hurtigt.”

Udvalgssekretariatet har efterfølgende bekræftet overfor dir. Klüver, at Folketinget ikke er interesseret i en 

bestyrelsespost.

Med venlig hilsen

Finn Skriver Frandsen

udvalgssekretær

Udkast til vedægter vedlagt.
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